

海晶盐用于腌制 低钠盐适合老年人 炒菜加菇盐不必放味精

食盐细分 “营养盐”很畅销



盐是生活中必不可少的调味品，最近不少“营养盐”悄然兴起，逐步进入百姓家庭。近日，家住市中区文化北路小区的市民曹先生向记者反映，在各大超市里，食盐的种类很多，都不知道如何选择才好。“以前买盐大多数是碘盐，还有未加碘的盐，现在盐的品种五花八门，真不知道该如何挑选。”曹先生说。

13日，记者走访了市区的多家超市。从销售的品种来看，目前的食盐基本可分为海盐、湖盐、井盐等几大类，有低钠碘盐、海晶盐、调味菇盐、竹盐等多个品种。规格多为200克到400克不等，其中价格便宜的普通盐每袋售价为2元，贵一些的菇盐同等重量要卖到五六元。据振兴路

上某大型超市食盐专区的工作人员介绍说，通常市民见到的日晒细盐属于海盐，而精制盐则属于矿盐。除这两个传统种类外，近年来确实也多了如营养盐、低钠盐等新品。

超市工作人员告诉记者，普通的加碘盐炒菜用的比较多，海晶盐一般都是市民买回家腌咸菜用，而低钠盐则属于营养盐。“在我们超市，普通的加碘盐卖得最多，但是低钠盐、海晶盐等食用盐也越来越畅销。”

记者了解到，目前市场共有七八种食盐，多数是近几年引进的，以满足市民多方面的需要，提供更个性化的选择。绿色盐、绿色低钠盐、低钠盐、低钠海藻盐、海藻加碘盐、

海晶盐。据盐务公司的相关工作人员告诉记者，这几种盐的区别主要在于盐里面微量元素的含量不同，但都是经过科学论证和检测的。比如“海晶盐”是经天然日晒的，并且是有机绿色的纯净颗粒海盐，是专供家庭的腌制用盐。“低钠盐属于低钠富钾的营养盐，特别适合中老年人和高血压、心脏病患者服用。另外，低钠盐现在正作为各级省市政府减盐防控高血压的重要措施推广。”工作人员说。

哪一款是你的“盐”？细心的市民会发现，不同的盐包装袋上标注的功效也不同。对此，龙头路某餐饮公司的营养师黄先生建议，购买前要看清标识标签，根据个人情况选择，“名头多”的盐不一定就是对身体最好的。具体来说，最大众的加碘盐，可防治甲状腺肿大等碘缺乏症，是一种比较科学、经济的方法。但甲状腺功能亢进患者、甲状腺炎症患者则不宜食用。低钠盐，适当降低了食盐中的钠含量，添加了钾、镁等元素，对防治高血压和心脑血管疾病有一定的功效，但肾病患者应避免食用。竹盐，以含有丰富矿物质的天然盐为原料，通过特殊方法烧制而成，富含元素硒，具有抗氧化、助消化的功效。菇盐，在盐基础上，添加了有增咸、增鲜效果的蘑菇，做到“减盐不减咸”，用来炒菜、烧汤，不需要再放味精或鸡精。锌、钙、铁强化营养盐，可促进机体免疫功能的生长发育，对儿童、妊娠期妇女、老年人有好处。最后黄先生强调，食盐只是调味品，靠吃盐来摄取微量元素，量少且作用有限，市民在这方面不必期望过高。按健康所需的标准量，每人每天6克就够了，过量食用反而会引起其它疾病。

(记者 王萍 文/图)

高性能检测异常变形 马牌、锦湖轮胎上黑榜

大热天小心买到易爆轮胎！近日，广东省工商局公布流通领域汽车轮胎商品质量抽检情况，20组轮胎上“黑榜”。

工商部门表示，消费者应留意行政部门发布的轮胎商品质量监管信息，不要购买行政部门抽检认定不合格的轮胎，尤其是高速、耐久、强度等重要性能不合格的轮胎，不要购买无CCC认证标志的轮胎。

2015-2016年度，广东省工商局对省内流通领域的汽车轮胎及翻新轮胎中，标称生产者分别为三角轮胎、山东昌丰、吴川振文鸿大。此外，标称生产者分别为固力轮胎与梅县梅威轮胎胎面磨损标志不合格；山东国风轮胎、风神轮胎、赛轮轮胎、赛路士轮胎等轮胎标识不合格。

(新浪)

车轮胎商品未发现不合格，抽检发现不合格率为16.8%。其中，载重汽车翻新轮胎商品的抽检合格率为57.1%，抽检不合格的发现率较高。

广东省工商局介绍，这次抽查的高性能项目发现的3组不合格均在轿车轮胎中，分别涉及马牌、锦湖、金字等知名企业，3款轮胎检测结果均出现了在高性能项目上很少出现的轮胎异常变形的情况。发现耐久性能不合格的商品集中在载重汽车轮胎及翻新轮胎中，标称生产者分别为三角轮胎、山东昌丰、吴川振文鸿大。此外，标称生产者分别为固力轮胎与梅县梅威轮胎胎面磨损标志不合格；山东国风轮胎、风神轮胎、赛轮轮胎、赛路士轮胎等轮胎标识不合格。

次为SS16，生产日期为2015年6月至9月。据该公司统计，中国大陆地区受影响的产品数量共计48件，召回后将免费退货退款。

据了解，衣物中pH值过高会对人体皮肤产生刺激，出现红斑、风团及伴有不同程度的瘙痒；甲醛含量过高会导致衣物在穿着过程中逐步释放出游离的甲醛，通过人体呼吸道、眼睛以及皮肤的接触，易诱发其他病症。

(京华时报)

阿玛尼进口童装 甲醛超标被召回

奢侈品牌的进口童装也出现了问题。记者近日从国家质检总局获悉，部分进口的ARMANI JUNIOR品牌童装因pH值和甲醛含量超标被召回，中国大陆地区共涉及48件。

乔治阿玛尼(上海)商贸有限公司此次召回的进口ARMANI JUNIOR品牌童装，是因为pH值和甲醛含量超标，不符合国家标准要求，涉及的童装型号为CYT04/2S/10、CSK12/3U/K5、CZF05/6H/WA和CZF06/3U/64，生产批

数

感冒发烧药抽检 近50批次不合格

感冒发烧直接到药房买药，是很多居民都会使用的方法。但市民买药要注意了，广东省食药监局在近日公布的2016年第3期药品抽验检验信息中发现不合格药品174批次，其中涉及感冒发烧咳嗽的药品占比超过四分之一，多达近50批次。

据了解，本次公布的抽检是在2016年5月至6月对全省共抽验98个药品生产企业、1314个药品经营企业和468个医疗机构进行抽验，抽检了894个品种4513批次药品。抽检发现，其中的100个品种174批次经验

(信息时报)



很麻烦，虽然想享受点优惠，但是这么麻烦还是算了吧。”也有的老人表示，自己不会用，但是有聚餐的时候，往往会让子女先在网上团购，然后凭借手机短信验证码消费，这样既能享受到优惠，又不用担心自己误操作泄露了密码等信息。

消费者手机支付能享受优惠和便利，那么商家看中的是什么呢？一位在吉品街内经营小吃店的老板告诉记者，现在手机支付是发展的趋势，更是年轻人热衷的支付方式，

做生意也要赶得上时代潮流。自从他的店里开通小额手机支付服务以来，年轻群体的到店率明显上升了，“作为经营者，顾客用手机支付，我也不用找零、方便快速，还不用担心收到假钱。”还有的经营者表示，如今商家都会采取手机微信、微博宣传的方式，利用支付优惠吸引顾客到店里消费的同时可以增加顾客关注手机客户端的宣传。

(记者 杨舒)

验不符合药品标准规定。其中，近50批次涉感冒发烧咳嗽相关的药品存在性状、水分、粒度装量差异、崩解时限等方面不合格，主要分布在广东湛江、茂名、清远、深圳等市的药房中。

针对这些不合格药品，省食药监局采取查封、扣押、暂停销售、召回等必要的控制措施，依据相关法律法规对生产企业和被抽样单位进行查处，并对这些药品继续进行跟踪抽验检验。查处情况可在广东省相关食品药品监督管理局网站上查询。

(信息时报)